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Ⅹ．市民協働によるまちづくりについて（問 25～問 27） 

 

【問 25】「市民協働」という言葉を聞いたことがありますか。（n=2,384） 

 
（１）全体的傾向 

「聞いたことがない」と回答した人の割合が約 69％と最も高く、次いで「聞いたこ

とはあるが、意味はよくわからない」（約 23％）、「聞いたことがあり、意味も理解して

いる」（約 9％）と続いている。 

 

（２）年代別にみた特性 
30 歳代で、「聞いたことがあり、意味も理解している」（約 5％）と「聞いたことは

あるが、意味はよくわからない」（約 19％）と回答した人の割合が、他の年代と比べ低

くなっている。 

30 歳代から年代が高くなるほど、「聞いたことがあり、意味も理解している」と回答

した人の割合が高くなっている。 
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聞いたことがあり、意味も理解している 聞いたことはあるが、意味はよくわからない

聞いたことがない
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【問 26】「市民協働によるまちづくり」は必要だと思いますか。（n=2,347） 

 
（１）全体的傾向 

「どちらかといえば必要だと思う」と回答した人が約 35％と最も高く、次いで「わ

からない」（約 33％）、「必要だと思う」（約 29％）、「どちらかといえば不要だと思う」

（約 3％）と続いている。 

 
（２）年代別にみた特性 

各年代とも、「必要だと思う」、「どちらかといえば必要だと思う」と回答した人を合

わせた割合が約 54％～69％と高くなっている。 

30 歳代の「どちらかといえば不要だと思う」（約 5％）、18 歳、19 歳と 70 歳以上の

「わからない」（約 43％～44％）と回答した人の割合は、他の年代に比べ高くなってい

る。 
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必要だと思う どちらかといえば必要だと思う どちらかといえば不要だと思う わからない

（％）



- 35 - 

【問 27】あなたは、まちづくり活動（自治会などの地域活動、ＮＰＯ活動、ボランテ

ィア活動等）に参加したことがありますか。（n=2,382） 

 
（１）全体的傾向 

「参加したことがある」と回答した人の割合が約 36％と最も高く、次いで「興味は

あるが実際に参加したことはない」（約 28％）、「興味もないし、参加したこともない」

（約 26％）、「継続的に参加している」（約 9％）と続いている。 

 
（２）年代別にみた特性 

60 歳代の「継続的に参加している」（約 15％）、18歳、19歳、50歳～60 歳代の「参

加したことがある」（約 40％～46％）と回答した人の割合は、他の年代と比べ高くなっ

ている。 

一方、20歳代～30歳代で、「興味もないし、参加したこともない」と回答した人の

割合は約 34％～38％と高くなっている。 
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継続的に参加している 参加したことがある

興味はあるが実際に参加したことはない 興味もないし、参加したこともない

（％）


